

不满“省气15%”指标

欧盟各国忙讨价还价

欧洲联盟委员会上周提议各成员国“为安全过冬，节省用气”，成了新一轮内部争论的焦点。多个成员国对“今后8个月内各自削减15%天然气需求”统一指标不满，希望获得“区别待遇”；还担心这一指标从“自愿”变成强制性要求，寻求对“自愿变强制”设置更高门槛。

按照英国《金融时报》24日报道的说法，欧盟成员国正试图“稀释”欧盟委员会20日提出的“省气”方案。

按照方案的指导意见，27个成员国应该在8月1日至明年3月31日的8个月内，将本国天然气需求降至低于过去5年用量均值15%的水平，以保障今冬供暖。各国暂时按照“自愿”原则执行这一指标，但如果发生俄罗斯进一步切断对欧洲供气等状况，导致欧洲能源危机恶化，这

一指标可能变成强制性要求，以助于欧盟内部协调应对能源危机。

欧盟委员会预定本周晚些时候将方案交由欧盟能源部长会议审议，获批后才能立法授权执行。几天来，各国代表陷入胶着谈判，有的希望将15%指标“缩水”，有的不愿授予欧盟委员会将省气指标“自愿变强制”的权力。

《金融时报》拿到的一份提议草案显示，一些欧盟成员国建议，在设置自愿性统一指标以外，制订强制性指标时不可一刀切，必须依据各国对俄罗斯天然气的依赖程度以及各国天然气储备充足程度作出区分。假如某个成员国有余力向欧盟内其他国家供应液化天然气，应该适用较低水平的削减用气指标；部分对欧洲单一市场至关重要的产业也应免于削

减用气指标的限制。

“成员国应当有权自主选择适当措施以实现削减(用气)要求。”草案文本写道。

按照当前方案，一旦欧盟委员会认定天然气短缺状况足够严重，或者三个成员国联名提出要求，自愿省气指标将变成强制性要求。但是，一些成员国、特别是南欧国家天然气供应依赖俄罗斯程度较低，认为这一指标定得过高，欧盟委员会有“越权”之嫌。

在方案提出第二天，西班牙政府就明确表示不支持15%指标，理由是西班牙天然气供应并不依赖俄罗斯，且拥有6座液化天然气接收站，在欧盟内最多，可以接收来自其他供应源的液化天然气以满足本国用气需求。

而在成员国新提出的修改方案中，“自

愿变强制”的前提是至少五个成员国提出要求，同时获得多数成员国同意方得实施。

欧盟各国代表将于25日晚些时候开会讨论方案修改意见，26日再交由能源部长会议审定。

俄罗斯卫星通讯社报道指出，欧洲天然气供应不足、价格飙升状况缘于西方对俄实施制裁，欧盟迄今已经批准对俄方实施七轮制裁，包括逐步停止进口俄罗斯石油措施。

今年2月乌克兰危机升级后，欧盟决定摆脱对俄能源依赖，年底前停止进口俄罗斯煤炭和石油。但是欧盟天然气市场四成供应来自俄罗斯，且短期内难以找到替代供应源，又担心俄罗斯出于报复彻底切断对欧供气，使欧盟陷入冬季“气短”焦虑。

新华社特稿



7月25日，印度新当选总统德劳帕迪·穆尔穆(右)在新德里的议会大厦宣誓就职。
新华社发

穆尔穆宣誓就任

成为印度历史上第二位女总统

新华社新德里7月25日电(记者胡晓明)印度新当选总统德劳帕迪·穆尔穆25日在议会大厦宣誓就职，成为印度首位来自部落地区的总统和历史上第二位女总统。

就职典礼在印度首席大法官拉马纳的主持下进行，联邦议会两院议长、总理莫迪、部长会议成员、各邦邦长和首席部长等出席。

穆尔穆在就职演讲中呼吁同胞共同努力，使印度成为一个强大和自由更生的

国家，并希望妇女为国家建设多作贡献。

印度总统选举结果21日揭晓，执政的全国民主联盟推举的候选人穆尔穆在18日举行的选举中获胜。

穆尔穆1958年6月生于奥迪沙邦部落地区，1997年加入印度人民党，曾多年担任奥迪沙邦议员和政府部长，2015年至2021年任恰尔肯德邦邦长。

印度总统为国家元首和武装部队最高统帅，由联邦议会及各邦立法机关经选举产生的议员选出，每届任期5年。

俄外长访问非洲 粮食出口受关注

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫23日开启非洲之行，访问埃及、刚果(布)、埃塞俄比亚和乌干达。他在行前向非洲国家承诺，尽管受到西方国家制裁，俄罗斯仍将继续向非洲提供粮食、化肥和能源。

拉夫罗夫23日晚抵达埃及首都开罗，24日会见埃及外交部长萨迈赫·舒凯里。拉夫罗夫24日在联合新闻发布会上说，俄方将履行对埃及出口粮食协议，双方讨论了这一领域合作的具体事宜，“就粮食危机成因达成共识”。

拉夫罗夫说，黑海滞留着来自十几个国家的70艘船只，包括一艘等待向埃及运粮的商船，由于乌克兰布设水雷，这些船只“像是被扣的人质一般”进退无路。

据报道，受乌克兰危机影响，现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在黑海港口敖德萨无法运出。乌克兰指责俄罗斯封锁港口，阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口，指责乌方在黑海水域布设大量水雷，危及航行安全。

俄罗斯、乌克兰、土耳其和联合国代表22日在土耳其伊斯坦布尔就从黑

海港口外运农产品签署协议。协议内容包括：在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全，俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只，各方指派代表经联合协调中心对进出港口船只进行联合管理。

拉夫罗夫24日在开罗会见阿拉伯国家联盟代表时说，任何前往乌克兰港口运粮的船只都将受到检查，以确保它们不被用来向乌克兰输送军火。

据路透社报道，拉夫罗夫到访埃及前，一些西方国家驻埃及大使同埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西及阿盟代表会面，拉拢这些阿拉伯国家。

埃及同俄罗斯关系友好。乌克兰危机升级后，俄罗斯持续向埃及政府和私营企业出口粮食。埃及是粮食进口大户，去年进口的小麦80%来自俄罗斯和乌克兰。

拉夫罗夫22日告诉非洲媒体，尽管受到西方制裁，俄罗斯仍将继续向非洲国家履行协议，出口粮食、化肥和能源。他说：“乌克兰和西方国家宣传鼓噪的所谓‘俄罗斯出口饥饿’的说法完全是无稽之谈。”

新华社特稿

法国应对能源短缺 最大食品零售商或缩短营业时间

法国最大食品零售商勒克莱尔超市集团老板米歇尔·爱德华·勒克莱尔25日说，为应对能源短缺，勒克莱尔集团可能缩短店面营业时间。

勒克莱尔接受法国新闻电台采访时说，如果今冬遭遇能源危机，勒克莱尔集团可能让部分店面在某些时段停业。

勒克莱尔还说，法国超市行业本月早些时候达成共识，将于10月15日起采

取节能措施，包括闭店后关闭招牌灯光、调低卖场灯光强度。

俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动后，欧洲联盟制裁俄罗斯，欧洲能源成本加剧上升。法国所需天然气的17%进口自俄罗斯，对俄能源依赖程度低于德国等邻国。不过，与欧洲其他国家相似，法国多地近期持续遭遇极端高温天气，空调用电需求增加，加剧能源供应紧张。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙14日表示，政府打算出台一份“节能方案”。据路透社报道，这一方案将要求民众全面减少能源浪费，包括离开办公室时关灯。

法国能源转型部长阿涅丝·帕尼耶-吕纳谢24日透露，政府近日将发布命令，禁止商店在空调运行时敞开大门，并把霓虹灯广告限时令推广至全国范围，以减少不必要的能源消耗。

新华社微特稿

全球通®
全球通酒
2022年3月1日
隆重上市



汾阳市中孚清酒业有限公司

地址：太原市小店区长风东街枣园小区七号楼二单元102
联系人：杨杰 电话：15235948771